
Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172 1005 1167 156 305 375 387 949 1349

Base 2172 1055 1117 244 329 392 357 851 1238

Working full time (30 or more hours per week) 41% 49% 32% 33% 61% 63% 61% 16% 46%

Working part time (8-29 hours a week) 13% 7% 18% 12% 12% 15% 16% 11% 12%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 3%

Full time student 5% 6% 4% 39% 3% 1% 1% - 6%

Retired 25% 23% 27% - - - 2% 64% 26%

Unemployed 4% 5% 3% 6% 9% 6% 2% 1% 2%

Not working 7% 5% 9% 1% 9% 10% 12% 4% 4%

Other 3% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 1% 1%

Total

Gender Age Social Grade
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

C2DE North Midlands East London South England (NET) Wales

823 537 367 201 200 545 1850 121

934 521 357 187 293 517 1875 108

33% 41% 40% 43% 45% 40% 41% 35%

14% 13% 13% 13% 9% 14% 13% 16%

3% 1% 3% 2% 4% 4% 3% 1%

4% 7% 6% 3% 5% 4% 5% 6%

24% 26% 24% 32% 21% 24% 25% 28%

7% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 2%

11% 6% 8% 3% 7% 9% 7% 8%

4% 2% 3% 1% 5% 1% 3% 2%

Social Grade Region
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

Scotland North East North West
Yorkshire and 

the Humber
East Midlands West Midlands

East of 

England
London

201 106 206 225 170 197 201 200

189 104 196 220 169 188 187 293

38% 46% 42% 37% 44% 37% 43% 45%

15% 6% 14% 14% 15% 10% 13% 9%

1% 2% 2% 1% 5% 2% 2% 4%

5% 5% 7% 7% 3% 9% 3% 5%

27% 24% 24% 28% 19% 28% 32% 21%

6% 6% 6% 3% 4% 3% 3% 5%

6% 9% 3% 8% 9% 7% 3% 7%

3% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 5%

Region Government Region
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

South East South West England (NET) Wales Scotland
Working full 

time

Working part 

time

ALL 

WORKERS 

(NET)

331 214 1850 121 201 862 348 1210

316 201 1875 108 189 882 340 1222

44% 33% 41% 35% 38% 100% - 72%

13% 16% 13% 16% 15% - 82% 23%

5% 3% 3% 1% 1% - 18% 5%

4% 3% 5% 6% 5% - - -

22% 28% 25% 28% 27% - - -

3% 4% 4% 2% 6% - - -

7% 12% 7% 8% 6% - - -

2% 1% 3% 2% 3% - - -

Working statusGovernment Region
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

Full time 

student
Retired Unemployed

Not working/ 

Other

Married/ Civil 

Partnership

Living as 

married

Separated/ 

Divorced
Widowed

78 610 71 203 986 261 166 78

111 548 85 206 912 274 154 71

- - - - 37% 57% 33% 2%

- - - - 15% 13% 12% 8%

- - - - 3% 3% 3% 2%

100% - - - 1% 3% - -

- 100% - - 34% 12% 36% 81%

- - 100% - 1% 3% 5% 3%

- - - 73% 8% 6% 9% 4%

- - - 27% 2% 3% 2% -

Working status Martial Status
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

Never Married 0 1 2 3+

ALL WITH 

CHILDREN IN 

HOUSEHOLD 

(NET)

Refused

Parent/ 

guardian (any 

age)

517 1665 219 188 61 468 39 1253

605 1645 224 189 67 480 48 1173

47% 39% 49% 49% 43% 48% 31% 33%

11% 10% 21% 24% 18% 22% 12% 15%

3% 3% 4% 4% - 4% - 3%

15% 5% 5% 2% 12% 5% 15% 1%

7% 32% 2% 2% 3% 2% 10% 36%

9% 4% 5% 4% 5% 5% 3% 2%

6% 5% 11% 11% 17% 12% 15% 8%

3% 2% 3% 3% 2% 3% 15% 2%

Martial Status Children in Household Parent/ Guardian
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

Not parent/ 

guardian

4 years and 

under
5 to 11 years 12 to 16 years 17 to 18 years

18 years and 

under
Over 18 years Facebook

919 163 232 166 74 472 861 1499

999 168 232 160 69 467 781 1515

50% 47% 48% 55% 56% 51% 23% 43%

10% 22% 24% 19% 18% 21% 12% 14%

2% 4% 2% 5% 5% 3% 3% 3%

10% 1% 1% 2% - 1% 0% 6%

13% 1% 3% 2% 4% 3% 53% 21%

6% 4% 5% 4% - 4% 1% 4%

6% 18% 14% 10% 14% 14% 6% 7%

3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2%

Parent/ Guardian Social Media/ Messaging service (within the last month)
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

Twitter LinkedIn Google+ Pinterest Instagram Snapchat
Facebook 

Messenger
WhatsApp

665 307 166 271 473 231 1214 1052

697 314 169 268 521 279 1246 1088

50% 68% 33% 40% 50% 46% 44% 49%

13% 11% 15% 17% 14% 14% 14% 14%

3% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 3%

10% 5% 5% 7% 12% 22% 7% 6%

11% 8% 26% 16% 6% 1% 17% 15%

5% 2% 7% 3% 4% 6% 4% 4%

7% 3% 9% 12% 8% 4% 7% 6%

2% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 2%

Social Media/ Messaging service (within the last month)
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Base 2172

Working full time (30 or more hours per week) 41%

Working part time (8-29 hours a week) 13%

Working part time (Less than 8 hours a week) 3%

Full time student 5%

Retired 25%

Unemployed 4%

Not working 7%

Other 3%

Total

Skype

245

249

46%

10%

5%

8%

20%

3%

5%

2%

Social Media/ Messaging service (within the last month)
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172 1005 1167 156 305 375 387 949 1349

Total

Gender Age Social Grade

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562 733 829 156 305 375 380 346 962

Base: All GB Adults who are not retired 1624 810 815 244 329 392 350 310 917

Anxious 24% 21% 28% 17% 32% 28% 25% 17% 23%

Excited 3% 5% 2% 4% 3% 4% 2% 3% 4%

Happy 9% 12% 6% 7% 7% 6% 7% 17% 9%

Nervous 22% 19% 25% 22% 27% 22% 21% 16% 21%

Uncertain 47% 45% 49% 37% 53% 52% 50% 39% 47%

Secure 12% 14% 9% 10% 7% 11% 11% 19% 15%

Other 4% 4% 5% 3% 3% 4% 6% 5% 5%

Don't know 12% 11% 13% 30% 16% 9% 6% 6% 10%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

C2DE North Midlands East London South England (NET) Wales

823 537 367 201 200 545 1850 121

Social Grade Region

600 382 268 133 152 400 1335 84

708 386 272 126 232 392 1409 78

27% 24% 19% 22% 32% 23% 24% 21%

3% 2% 3% 1% 5% 4% 3% 4%

8% 12% 7% 5% 6% 10% 9% 9%

22% 20% 18% 26% 25% 21% 21% 15%

48% 46% 43% 50% 48% 46% 46% 49%

7% 10% 13% 10% 11% 14% 12% 13%

4% 4% 3% 5% 4% 5% 4% 3%

15% 13% 19% 11% 12% 9% 13% 16%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

Scotland North East North West
Yorkshire and 

the Humber
East Midlands West Midlands

East of 

England
London

201 106 206 225 170 197 201 200

Region Government Region

143 76 151 155 132 136 133 152

138 79 148 159 136 136 126 232

31% 29% 26% 21% 21% 17% 22% 32%

2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 5%

6% 15% 11% 12% 6% 8% 5% 6%

28% 21% 18% 22% 21% 15% 26% 25%

56% 48% 43% 49% 47% 40% 50% 48%

8% 7% 11% 10% 15% 11% 10% 11%

6% 5% 4% 3% 3% 4% 5% 4%

6% 15% 11% 14% 14% 24% 11% 12%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

South East South West England (NET) Wales Scotland
Working full 

time

Working part 

time

ALL 

WORKERS 

(NET)

331 214 1850 121 201 862 348 1210

Working statusGovernment Region

251 149 1335 84 143 862 348 1210

248 144 1409 78 138 882 340 1222

25% 21% 24% 21% 31% 23% 24% 23%

3% 4% 3% 4% 2% 4% 1% 3%

12% 6% 9% 9% 6% 10% 9% 9%

22% 19% 21% 15% 28% 21% 24% 22%

47% 43% 46% 49% 56% 50% 47% 49%

13% 15% 12% 13% 8% 13% 13% 13%

5% 5% 4% 3% 6% 3% 6% 4%

8% 13% 13% 16% 6% 8% 11% 9%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

Full time 

student
Retired Unemployed

Not working/ 

Other

Married/ Civil 

Partnership

Living as 

married

Separated/ 

Divorced
Widowed

78 610 71 203 986 261 166 78

Working status Martial Status

78 - 71 203 634 226 105 15

111 - 85 206 599 242 99 13

17% - 37% 31% 18% 34% 28% 31%

3% - 5% 2% 3% 3% 2% -

5% - 4% 8% 13% 6% 5% 15%

22% - 24% 18% 18% 25% 20% 18%

41% - 48% 38% 43% 56% 57% 37%

13% - 2% 7% 18% 6% 7% 6%

4% - 5% 7% 5% 3% 5% -

26% - 23% 22% 8% 10% 6% 16%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

Never Married 0 1 2 3+

ALL WITH 

CHILDREN IN 

HOUSEHOLD 

(NET)

Refused

Parent/ 

guardian (any 

age)

517 1665 219 188 61 468 39 1253

Martial Status Children in Household Parent/ Guardian

474 1070 215 184 59 458 34 782

565 1111 221 185 65 471 43 753

26% 25% 26% 23% 23% 24% 13% 23%

4% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 3%

6% 9% 7% 9% 9% 8% 9% 10%

24% 22% 20% 24% 21% 22% 14% 20%

47% 47% 56% 39% 42% 47% 38% 45%

8% 12% 10% 13% 9% 11% 11% 13%

4% 5% 4% 4% 3% 4% 7% 5%

19% 11% 12% 15% 17% 14% 35% 9%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

Not parent/ 

guardian

4 years and 

under
5 to 11 years 12 to 16 years 17 to 18 years

18 years and 

under
Over 18 years Facebook

919 163 232 166 74 472 861 1499

Parent/ Guardian Social Media/ Messaging service (within the last month)

780 161 225 163 71 458 398 1155

871 166 225 157 66 453 370 1204

26% 27% 28% 20% 22% 25% 21% 26%

3% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 3%

8% 9% 8% 8% 3% 8% 11% 8%

24% 23% 22% 23% 27% 22% 18% 23%

49% 46% 45% 53% 49% 49% 43% 48%

10% 11% 12% 10% 11% 11% 15% 11%

4% 6% 4% 3% 6% 4% 5% 4%

15% 12% 11% 9% 8% 10% 7% 12%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

Twitter LinkedIn Google+ Pinterest Instagram Snapchat
Facebook 

Messenger
WhatsApp

665 307 166 271 473 231 1214 1052

Social Media/ Messaging service (within the last month)

583 279 118 224 439 227 980 864

623 289 126 226 490 275 1033 920

24% 23% 25% 33% 27% 22% 26% 25%

3% 4% 3% 1% 2% 2% 3% 3%

7% 9% 11% 5% 5% 4% 7% 8%

25% 26% 23% 28% 25% 25% 23% 23%

52% 48% 46% 50% 50% 43% 49% 51%

11% 15% 12% 8% 9% 9% 11% 10%

4% 4% 2% 4% 4% 4% 3% 3%

12% 8% 9% 9% 14% 23% 12% 11%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q1. Which, if any, of the following describe how 

you feel about your finances in retirement? (Please select 

all that apply)

Unweighted base 1562

Base: All GB Adults who are not retired 1624

Anxious 24%

Excited 3%

Happy 9%

Nervous 22%

Uncertain 47%

Secure 12%

Other 4%

Don't know 12%

Skype

245

Social Media/ Messaging service (within the last month)

188

199

22%

4%

8%

22%

50%

14%

5%

11%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172 1005 1167 156 305 375 387 949 1349

Total

Gender Age Social Grade

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562 733 829 156 305 375 380 346 962

Base: All GB adults who have not retired 1624 810 815 244 329 392 350 310 917

Definitely will 6% 7% 5% 7% 4% 4% 6% 13% 8%

Probably will 33% 37% 30% 32% 31% 32% 30% 42% 40%

Probably won't 28% 24% 31% 24% 31% 28% 31% 22% 26%

Definitely won't 15% 15% 15% 8% 14% 18% 18% 14% 11%

Don't know 18% 17% 19% 29% 21% 18% 15% 9% 15%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

C2DE North Midlands East London South England (NET) Wales

823 537 367 201 200 545 1850 121

Social Grade Region

600 382 268 133 152 400 1335 84

708 386 272 126 232 392 1409 78

4% 7% 6% 7% 5% 8% 7% 9%

25% 31% 32% 32% 31% 39% 34% 30%

30% 30% 24% 31% 26% 28% 28% 25%

20% 15% 14% 19% 17% 12% 14% 22%

22% 17% 24% 11% 21% 14% 17% 14%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

Scotland North East North West
Yorkshire and 

the Humber
East Midlands West Midlands

East of 

England
London

201 106 206 225 170 197 201 200

Region Government Region

143 76 151 155 132 136 133 152

138 79 148 159 136 136 126 232

2% 5% 8% 8% 4% 8% 7% 5%

32% 32% 29% 34% 37% 28% 32% 31%

29% 23% 31% 32% 21% 28% 31% 26%

14% 14% 18% 12% 17% 11% 19% 17%

24% 26% 15% 14% 21% 26% 11% 21%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

South East South West England (NET) Wales Scotland
Working full 

time

Working part 

time

ALL 

WORKERS 

(NET)

331 214 1850 121 201 862 348 1210

Working statusGovernment Region

251 149 1335 84 143 862 348 1210

248 144 1409 78 138 882 340 1222

8% 7% 7% 9% 2% 7% 8% 7%

38% 40% 34% 30% 32% 38% 34% 37%

27% 30% 28% 25% 29% 30% 26% 29%

13% 9% 14% 22% 14% 13% 14% 13%

14% 14% 17% 14% 24% 12% 18% 14%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

Full time 

student
Retired Unemployed

Not working/ 

Other

Married/ Civil 

Partnership

Living as 

married

Separated/ 

Divorced
Widowed

78 610 71 203 986 261 166 78

Working status Martial Status

78 - 71 203 634 226 105 15

111 - 85 206 599 242 99 13

7% - 2% 2% 9% 4% 4% 12%

36% - 11% 21% 40% 32% 30% 9%

18% - 30% 25% 28% 29% 29% 53%

7% - 21% 27% 10% 17% 30% 6%

32% - 36% 24% 13% 18% 8% 20%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

Never Married 0 1 2 3+

ALL WITH 

CHILDREN IN 

HOUSEHOLD 

(NET)

Refused

Parent/ 

guardian (any 

age)

517 1665 219 188 61 468 39 1253

Martial Status Children in Household Parent/ Guardian

474 1070 215 184 59 458 34 782

565 1111 221 185 65 471 43 753

4% 7% 6% 6% 3% 6% - 7%

28% 33% 32% 37% 36% 35% 19% 35%

27% 28% 28% 25% 20% 26% 28% 26%

15% 14% 18% 14% 17% 17% 24% 17%

25% 18% 15% 18% 24% 17% 29% 15%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

Not parent/ 

guardian

4 years and 

under
5 to 11 years 12 to 16 years 17 to 18 years

18 years and 

under
Over 18 years Facebook

919 163 232 166 74 472 861 1499

Parent/ Guardian Social Media/ Messaging service (within the last month)

780 161 225 163 71 458 398 1155

871 166 225 157 66 453 370 1204

6% 3% 4% 8% 6% 5% 10% 6%

32% 38% 35% 30% 27% 34% 34% 34%

29% 26% 25% 26% 26% 26% 28% 29%

13% 16% 19% 17% 24% 18% 17% 15%

21% 16% 16% 19% 17% 16% 12% 16%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

Twitter LinkedIn Google+ Pinterest Instagram Snapchat
Facebook 

Messenger
WhatsApp

665 307 166 271 473 231 1214 1052

Social Media/ Messaging service (within the last month)

583 279 118 224 439 227 980 864

623 289 126 226 490 275 1033 920

6% 8% 6% 4% 5% 6% 6% 5%

35% 45% 32% 28% 33% 32% 34% 35%

27% 28% 28% 39% 31% 25% 28% 29%

15% 8% 18% 16% 14% 12% 15% 14%

17% 11% 16% 13% 18% 25% 17% 17%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q2. Do you expect to have enough money in 

your pension or other savings to live on in retirement?

Unweighted base 1562

Base: All GB adults who have not retired 1624

Definitely will 6%

Probably will 33%

Probably won't 28%

Definitely won't 15%

Don't know 18%

Skype

245

Social Media/ Messaging service (within the last month)

188

199

11%

39%

29%

10%

11%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172 1005 1167 156 305 375 387 949 1349

Total

Gender Age Social Grade

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665 288 377 49 137 175 181 123 359

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688 314 374 78 146 182 171 111 336

Support from family 9% 7% 12% 12% 9% 11% 9% 7% 10%

Support from friends 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% - 1%

Support from the government 26% 26% 25% 28% 30% 23% 29% 17% 29%

Support from charity 4% 3% 5% 7% 3% 5% 4% 2% 3%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42% 44% 41% 32% 36% 46% 46% 44% 47%

Take out a loan 1% 2% 1% 7% 2% 1% - - 1%

Reduce my living costs 46% 40% 51% 48% 45% 38% 49% 55% 51%

Other 4% 7% 3% 4% 3% 4% 5% 6% 5%

Don't know 15% 16% 15% 10% 19% 19% 16% 8% 13%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15% 15% 14% 25% 17% 13% 11% 11% 10%

Cell Contents (Column Percentages)
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

C2DE North Midlands East London South England (NET) Wales

823 537 367 201 200 545 1850 121

Social Grade Region

306 173 108 64 61 158 564 40

352 172 104 63 99 155 593 36

9% 9% 6% 15% 16% 8% 10% 6%

1% 1% - - - 2% 1% -

23% 23% 26% 17% 29% 31% 26% 32%

4% 3% 2% 6% 6% 5% 4% -

38% 39% 43% 37% 45% 46% 42% 44%

2% 3% 1% - 2% 2% 2% -

41% 47% 45% 48% 41% 47% 46% 44%

4% 3% 8% 4% 2% 5% 5% 8%

17% 17% 17% 29% 11% 12% 16% 13%

19% 13% 13% 14% 20% 10% 14% 15%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

Scotland North East North West
Yorkshire and 

the Humber
East Midlands West Midlands

East of 

England
London

201 106 206 225 170 197 201 200

Region Government Region

61 30 72 71 51 57 64 61

59 30 72 70 52 52 63 99

4% 9% 10% 9% 2% 11% 15% 16%

3% - 1% 1% - - - -

18% 16% 25% 25% 31% 20% 17% 29%

3% 3% 4% 3% 2% 2% 6% 6%

41% 38% 43% 35% 47% 39% 37% 45%

- 5% 2% 2% 2% - - 2%

49% 56% 46% 44% 44% 46% 48% 41%

2% 4% 4% 3% 10% 7% 4% 2%

9% 20% 14% 19% 19% 15% 29% 11%

23% 16% 14% 10% 7% 19% 14% 20%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

South East South West England (NET) Wales Scotland
Working full 

time

Working part 

time

ALL 

WORKERS 

(NET)

331 214 1850 121 201 862 348 1210

Working statusGovernment Region

101 57 564 40 61 361 139 500

99 56 593 36 59 374 136 510

6% 12% 10% 6% 4% 8% 12% 9%

2% 3% 1% - 3% 1% 2% 1%

31% 30% 26% 32% 18% 26% 25% 26%

4% 6% 4% - 3% 1% 7% 3%

48% 42% 42% 44% 41% 48% 54% 49%

1% 3% 2% - - 1% 1% 1%

46% 49% 46% 44% 49% 45% 51% 46%

3% 8% 5% 8% 2% 5% 6% 5%

15% 8% 16% 13% 9% 13% 15% 14%

12% 7% 14% 15% 23% 15% 10% 14%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

Full time 

student
Retired Unemployed

Not working/ 

Other

Married/ Civil 

Partnership

Living as 

married

Separated/ 

Divorced
Widowed

78 610 71 203 986 261 166 78

Working status Martial Status

19 - 39 107 239 106 63 9

27 - 43 107 228 112 58 8

20% - 4% 9% 10% 8% 13% 12%

- - - 2% 0% 1% 3% -

20% - 34% 24% 23% 30% 31% 20%

- - 13% 7% 3% 6% 4% -

32% - 26% 18% 47% 46% 50% 31%

- - - 3% - 4% - -

52% - 41% 45% 51% 50% 51% 73%

- - 2% 3% 6% 4% 3% -

11% - 21% 23% 13% 18% 9% 27%

22% - 23% 13% 9% 12% 8% -
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

Never Married 0 1 2 3+

ALL WITH 

CHILDREN IN 

HOUSEHOLD 

(NET)

Refused

Parent/ 

guardian (any 

age)

517 1665 219 188 61 468 39 1253

Martial Status Children in Household Parent/ Guardian

202 450 103 72 21 196 19 334

236 466 103 72 24 200 22 324

9% 9% 11% 13% 12% 12% 7% 10%

1% 1% 2% 1% - 1% - 0%

27% 28% 24% 20% 28% 23% 6% 21%

4% 4% 4% 1% 12% 4% - 3%

36% 43% 43% 42% 46% 43% 22% 44%

2% 1% 4% - - 2% 9% 0%

38% 49% 50% 35% 41% 44% 14% 46%

3% 4% 6% 5% - 5% - 5%

17% 14% 16% 22% 9% 17% 26% 16%

21% 15% 11% 15% 12% 12% 31% 11%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

Not parent/ 

guardian

4 years and 

under
5 to 11 years 12 to 16 years 17 to 18 years

18 years and 

under
Over 18 years Facebook

919 163 232 166 74 472 861 1499

Parent/ Guardian Social Media/ Messaging service (within the last month)

331 68 100 70 35 204 174 507

364 71 100 68 33 201 165 523

9% 12% 14% 12% 12% 11% 10% 11%

2% 1% 1% - - 0% - 1%

30% 25% 19% 26% 18% 22% 21% 27%

5% 4% 5% 7% 2% 4% 3% 4%

40% 47% 46% 47% 22% 44% 43% 44%

2% - - 1% - 0% 1% 1%

46% 49% 37% 42% 33% 41% 52% 47%

4% 2% 5% 4% 8% 4% 6% 5%

15% 23% 16% 16% 32% 20% 12% 16%

18% 7% 13% 10% 14% 11% 11% 12%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

Twitter LinkedIn Google+ Pinterest Instagram Snapchat
Facebook 

Messenger
WhatsApp

665 307 166 271 473 231 1214 1052

Social Media/ Messaging service (within the last month)

241 105 55 123 206 92 429 369

258 104 58 124 218 103 446 393

11% 13% 13% 13% 12% 12% 12% 11%

1% 2% 3% - 1% 2% 1% 1%

27% 36% 28% 29% 30% 31% 28% 28%

3% 5% 5% 6% 4% 5% 4% 5%

44% 60% 41% 47% 42% 41% 44% 46%

2% 2% 1% - 2% 4% 1% 1%

40% 59% 46% 49% 49% 52% 46% 51%

5% 7% 5% 4% 3% 4% 4% 5%

17% 11% 9% 12% 16% 16% 16% 13%

14% 3% 18% 14% 14% 10% 13% 14%
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Internal
Pensions

GB Sample: 24th - 25th July 2018

profile_work_stat. Which of these applies to you?

Unweighted base 2172

Total

CLCRetire_Q3. You previously said you do not think you 

will have enough money to live on from pensions and 

other savings when you retire...   Which, if any, of the 

following ways to you expect to make up for the shortfall 

in your living costs when you retire? (Please select all that 

apply. If you do not have any ways to make up for the 

shortfall, please select the "Not applicable" option)

Unweighted base 665

Base: All GB adults who haven't retired yet and do not feel 

they will have enough in their pension/ savings
688

Support from family 9%

Support from friends 1%

Support from the government 26%

Support from charity 4%

Take another job after retirement (e.g. working part time) 42%

Take out a loan 1%

Reduce my living costs 46%

Other 4%

Don't know 15%

Not applicable - I do not have a way to make up for the 

shortfall
15%

Cell Contents (Column Percentages)

Skype

245

Social Media/ Messaging service (within the last month)

78

77

14%

-

29%

5%

45%

-

47%

5%

18%

8%
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